
Debrecen, 1921. 111. évfolyam. 105. sz. Szerda, május II

HAJDUFÖLD
OHZETÉSl ÄR HELYBEN ÉS VIDÉKEN 

; »óra ... 50 K Félévre . , , , 220 K 
íjedévre . . 110 K Egész évre . . 44fl K
YES PÉLDÁNY ARA: 2 KORONA 

A külügyminiszter expozéja
«rőt Bánffy Miklós az ország kül- ás belpolitikai helyzetéről

— A nemzetgyűlés mai ülése —
Budapest. május 10. A nemzetgyűlés mai 

ülését háromnegyed 11 óraksr nyitotta meg 
Reh.vszky István elnök. háryi Lajos tiltako­
zását jelenti be az ellen, hogy az' ülést a ki­
tűzött 10 óra helyett 11 órakor nyissák meg. 
Bakovsaky elnök rendrentasitja, de miután 
Irányi kijelenti, hogy nem volt szándékában az
elnököt megsértem, a rendreutasítást vissza­
vonja.

Napirend előtt Rassay Károly kap enge­
délyt felszólalásra, aki eímendja, hogy a va­
sárnapi lapok egy nyílt levelet közölnek gróf 
Batthyány Tivadartól, amelyben követeli a bank- 
gassei 160 millió részletes elszámolását és hi­
vatkozik az ez ügyben kiküldött parlamenti 
vizsgálóbizottságra. Rassay szerint ily vizs­
gálóbizottság nem volt s annak működésére 
hivatkozni nem lehet, sem ezen keresztül a 
nemzetgyűlésre hárítani a felelősséget, mert az 
•lőző kormány által ez ügyben kiküldött né­
hány ur, kik beszélgetés és szimrfüst mellett 
intézték dslgukat, parlamenti vizsgálóbizettság- 
aak nem tekinthető.

Elnök bejelenti, hogy Hegedűi Leránt 
pénzügyminiszter három napos távolléte tarta­
mára a költségvetés tárgyalásánál Kállay Tibor 
államtitkárt bízta meg képviseletével. Ezután 
áttérnek a költségvetési vita folytatására.

Gaál Endre az első szónok, aki kérdést 
intéz a belügyminiszterhez, hogy milyen stá­
diumban vau a választójogi reform előkészítése 
és a közigazgatás reformja és hogy mikoi 
akarja kiírni a törvényhatósági választásokat? 
Egyes vármegyékben tudomása szerint a főis­
pánok saját hatáskörükben rendelték el a vá­
lasztások megtartását. (Zajos ellcninondások.) 
Kérdi továbbá, hogy mennyi időtartamra ter­
vezik a törvényhozó testület megbízatásának 
hatályát? Ha két esztendőre és ezt 1920 feb­
ruárjától számítják, akkor már most el kellene 
rendelni a választásokat. Követeli az értelmi­
ség vezető szerephez juttatását a választójogi 
reformnál, a nők aktiv és passziv választói 
jogának erős megszorítását is, (Zajos ellen­
mondás a keresztyén párton.) de híve a köz- 
ségenkinti és titkos szavazásnak. A költség­
vetést megszavazza.

Dinich Vidor: A jogrend helyreállításának 
föfeltétele, hogy a kormány ae a kivételes tör­
vények alapján gyakorolja hatalmát. Különösen 
fontosnak tartja ezirányban, hogy a sajtótör­
vény büntesse a bűnösöket, de a cenzúra viszont 
ne fojtsa el a szabadsajtót. A keresztyénszo­
ciális mozgalomnak szerinte nem szabad ki­
merülnie abban, hogy egy-két ur e réven igaz­
gatósági tagsághoz jusson, hanem a mozgalom­
nak cselekednie is kell, még pedig építő irány­
ban. A költségvetést különben elfogadja.

Bá' ffy Miklós gróf külügyminiszter szó­
lalt fel ezután.

— Mikor először szólalok fel e helyen, 
— mondotta, — reflektálni kívánok a vita 
során elhangzott beszédekre. Politikai szük­
ségesség követelménye : engedelmeskedni az 
összes ántánt hatalmak ama megváltozhatatlan 
akaratának, hogy a párisi békét végrehajtsuk. 
A kormány igy elkerül mindent, ami a szom­
szédokkal való hibánkon kívüli feszült viszonyt 
elmérgesitlietné. A beke szellemet akarjuk be­
vinni a gyűlölködés légkörébe.

Elsősorban a kereskedelmi szerződések 
megkötésével ■ gazdasági érintkezést akarjuk
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helyreállítani. A gazdasági érintkezést helyre­
állítjuk Németországgal is ; szerződést kötünk 
Svájccal és Lengyelországgal, amelyhez a ha­
gyományos rokouszenv szálai fűznek bennünket. 
A szomszédokkal való gazdasági tanácskozások 
elé készséggel tekintek. Ezzel is eleget teszünk 
a nyugati hatalmak ama kívánságának, hogy a 
megzavart gazdasági rend a közvetlen tárgya­
lások által mielőbb helyreálljon. Legfőbb kö­
telességünk örködai azon, hogy elszakított vé­
reink el ne tiportassanak. Millerand kijelentette 
annakidején, hogy hozzánk intézett levelét nem 
egyedül Franciaország, hanem az összes szö­
vetséges föhatalmak nevében irta alá.

— Cselekedjünk a viszonyoknak meg­
felelő mérlegelés alapján, s lépjünk összeköt­
tetésbe szomszédainkkal erre vonatkozólag. 
Közvetlen tárgyalásokat kívánunk velük foly­
tatni és ugyanebben a szellemben akarjuk 
megoldani a nyugatmagyatországi kérdést is. 
Hasonlóképen akarjuk rendezni azokat a függő 
kérdéseket is, amelyek Ausztriától való elsza­
kadásunk után támadta^.

— Mi a legteljesebb kisebbségi szabad­
ság álláspontján állunk. Ha mi fölkaroljuk a 
kisebbségeket, akkor a kisebbségek nagj- nem­
zetközi kérdéseibe»» megfognak bennünket ta­
lálni a hatalmak. Ha a. nemzetek szövetsége 
meg akar felelni feladatának, foglalkozzék a 
kisebbségi jegok kodifikálásával. Apponyi Al­
bert féiyesen fejtegette azt a kötelezettséget, 
amelynek határain belül ezekre az elvekre kell 
ráhelyezkedni. Amig a nemzetek szövetsége 
valóban cselekvő tényező nem lesz, addig a 
békeszerződést aláíró hatalmakra hárul a kö­
telesség, hogy a nemzetek szövetségének ha­
táskörét betöltse. A külügyi vezetés a háború 
alatt és a háború előtt is szellemben nem volt 
magyar. ^Sokszor tapasztaltam a legnagyobb el­
keseredést magyar diplomatáknál, mert o'yan 
szellemben voltak kénytelenek dolgozni, amely 
nem volt az övéké. Megkerestük a kapcsolatot 
a nemzetek szövetségével, hogy informáljuk.

— Ami a baranyai kérdést illeti, súlyos 
tény az, hogy a jugoszláv államhatalom maga 
is hozzájárul a lakosság olyan izgatásához, 
mintha a magyar állam bosszút akarna gya­
korolni. Kijelenti, hogy amint itt bent az or­
szágban a jogrend alapján állunk, ott sem akar 
a kormány az igazság útjáról letérni . .

A külügyminiszter ezután áttért Lord 
Curson beszédére, amely a háború felidézéséről 
szól. Eltekintve attól, hogy Magyarország nem 
volt birtokában külpolitikája irányításának, -- 
újabb adatokkal szolgál annak bizonyítására, 
hogy Magyarországnak a katasztrófa jelidézé­
sében része nem volt, de Magyarország el sem ' 
kerülhette azt.

— Az orosz bolsevisták kiadták a cári­
tanács titkos jegyzőkönyvét, amelyből kivilág­
lik. hogy Szaszanov már 1914-ben kifejtette I 
azon nézetét, mely szerint Oroszország Konstan- ! 
tinápolyt csak egy általános európai háborúban ! 
szerezheti meg.

Több adatot sorol fel, amelyek mind bi- j 
zonyitják, hogy Magyarországnak semmi része > 
sincs a háború felidézésében. Ezután Orosz- 1 
országról beszél. Oktalanság lenne lebecsülni | 
azt az erőt, amit a feltámadó Oroszország kép- j 
visel és mi ezt a feltámadást a legnagyobb | 
örömmel fogjuk üdvözölni.
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Annyi megpróbáltatás után meg nem 
törve, sőt a nemzeti érzésben megerősödve 
állunk s itt Európa keletén a mi erünk komoly 

i érték. Évszázados kultúránk és férfias elszánt­
ságunk az, amiben bízva ti világ elé lépünk. 
(Zajos taps a kisgazdáknál. Elnök 10 perc szü­
netet rendel el.)

Szünet után Sréter István szólal fel. % 
hadsereggel foglalkozik beszédébőn és kifejti, 
hogy a nemzet kötelessége a legnagyobb áldo­
zatot meghozni hivatásos tisztjei érdekében. A 
közös hadseregről szólva kijelenti, hegy az 
igen erős intézmény volt és a dinasztia leg­
erősebb támasza és ereiének alapja. De a kö­
zös hadsereg egyoldalú intézmény volt, mert a 
nép fiaiban csak katonai anyagot látott és nem 
támaszkodott azokra az erkölcsi és ideális ala­
pokra. melyek nélkül egy hadsereg sem állhat 
meg. A hadseregben fel kell támasztani a nem­
zeti és vallásos érzést, nemkülönben megterem­
teni az erős fegyelmet, mert ez létalapjai

Számos oly esetet sorol fel. mikor közös­
hadseregbeli főtisztek minden magyar érzést 
lehetetlenné tettek a volt közös hadseregbe«. 
Nem helyesli, hogy a tisztek a hadsereg ke­
retén belül politizáljanak és kijelenti, hogy a 
katonaságnak hűnek keli maradni ahhoz 
eskühöz, melyet a kormányzónak tett

Elnök figyelmezteti szónokot arra, hogy 
a hadsereg elsősorban a magyar alkotmányra 
és törvényre esküdött fel. (Helyeslés.)

Sréter: Köszönöm a figyelmeztetést. azt 
magától értetődőnek tűrtem. Ezután a zsidó­
kérdéssel foglalkozik, melyet igen fontosnak 
tart, de azt is vallja, hogy nem szabad a zsi­
dókat általánosságban elbírálni. Beszédét azzal 
fejezi be, hogy amig nem tudunk egy erős had­
sereg i megteremteni, nem tudunk feltámadni. 
A költségvetést megszavazza. Végül

Janka Károly (kisgazdapárti) beszél. A 
költségvetést elfogadja.

Az elnök napirendi indítványa után az 
ülés délután 2 órakor véget ért.

A német viílsiíg-
Berlin, május 11. A politikai pártok a 

birodalmi gyűlés palotájában tanácskozást tar­
tottak, amelyen az ántánt ultimátumával fog­
lalkoztak. A német néppárt nagy többséggel 
az elutasítás mellett döntött, a szociáldemokrata 
párt szintén, bár jelentéktelen többséggel. A 
helyzet még az eddiginél is bonyolultabb, mert 
kérdéssé vált, hogy egyáltalán lehetséges-e 
együtt tartani a régi koalíciót amiatt, hogy a 
szociáldemokraták nem akarnak közösséget 
vállalni a centrummal. Sem Müller Hermann 
volt birodalmi kancellár, sem Löbl, a birodalmi 
gyűlés elnöke nőm akar vállalkozni a kabinet­
alakításra.

Wilhelm, május 11. A szövetséges meg­
szálló csapatok váratlanul előrenyomultak és 
bevonultak Wilheimbe. A csapatok megszállták 
a város különböző pontjait. A lakosság nyu­
godtan viselkedett.

LJ körletparancsnok
Budapest, május 10. A kormányzó a bu­

dapesti katonai körlet parancsnokának Sárkány 
Jenő tábornokot nevezte ki. Az uj körletpa­
rancsnok állását már el is foglalta.
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Országos gyapjuvásár Debrecenben
A debreceni juhtarté gazdák kezdetné- 

»retire a debreceni ..Hangya'' kér. fogy, és 
ért. szőr., a Debrecent Első Takarékpénztár, 
a Gazdasági Takarékpénztár rt„ valamint a 
Közgazdasági Bank és Vdltóilzlet támogatása 
mellett folyó év Junius 26. 27 és 28 napjain 
Debrecenben nagyszabású gyapjuvásárt rendez, t

A debreceni „Hangya*1 kér. fogy. és ért. I 
szövetkezetét ez elhatározásánál egyfelől az al­
truista cél vezeti avégre, hogy közvetítők kizá­
rása n ellett a gazdák a lehető legjobb árakat 
érjék el, másfelől vezeti az a törekvés, hogy 
Debrecen régi kereskedelmi hírét szolgálja. 
Éppen azért a ..Hangya“ költséget és fáradt­
ságot nem kiméire, ezt a vásárt (aukciót) a 
legpontosabb szakszerűséggel úgy akarja ke­
resztülvinni, hogy ezen részt vegyenek az ál­
lam. az érdekelt'hatóságok és testületek s fő­
ként részt vegyenek a bel- és külföldi posztó- 
gyárosok és nagykereskedők, kik a vásáron 
váló megjelenésre külön meg lesznek hiva. 
Fontos tehát s erre minden gazdát figyelmez­
tetünk újólag és nyomatékosan, hogy ne kösse 
le senki előre a gy p jaját, hanem hozza be a 
vásárra. A debreceni „Hangya“ zsákokról gon­
doskodott, valamint gondoskodott arról is. hogy 
az itt megnevezett intézetektől a eél érdeké­

A kereskedelmi és iparkamara 
közgyűlése

A munkásbiztositó pénztár át­
szervezését sürgetik

Hétfőn május 9-én délután fél 4 órakor 
tartotta ez évi első rendes közgyűlését a ke­
reskedelmi és iparkamara Szent-Királyi Tivadar 
elnöklésével a kamara tagjainak impozánsan 
élénk részvétele mellett, dr. Radó Rezső fő­
titkár előadásában. Az elnöki előterjesztések 
során övömmel vette tudomásul a közgyűlés 
Hegyeshalmy keresk. miniszter beköszöntő le­
iratát, melyben az ország közgazdaságának 
rekonstruáló munkájában a kamarák számára 
jelentős közreműködést biztosit, valamint He ■ 
gedüs Lóránt pénzügyminiszter köszönő levelét 
melyben nehéz munkájához a kamara támoga­
tását kéri.

Örömmel fogadta a közgyűlés Dávidházy 
Kálmán beltagnak az iparos szakosztály elnö­
kévé történt megválasztását s a miniszter által 
történt megerősítését.

A közgyűlés dr. Radó Rezső főtitkárnak 
a kamara iránt mindenkor példás odaadással 
teljesített szolgálataiért meleg elismerését fe­
jezte ki. Ezután egyhangú határozattal meg­
választotta a kamara helyettes titkárának dr 
Harsányt Imre városi I. oszt, rendőrkapitányt, 
kinek kiváló képességét, nagy munkaszeretetét 
és ügybuzgalmát meleg elismeréssel emelték ki 
a Kamara tagjai a meghívás iránt előterjesz­
tett javaslat után. A választás után az uj 
helyettes titkárt az elnök üdvözölte meleg 
szavakkal.

Majd megalakította a közgyűlés a kamara 
állandó bizottságait az elnöki tanács és közös 
bizottság javaslata alapján.

Tudomásul vette a közgyűlés a minisz- 
tciium jóváhagyását az 1918 és 7919 évi zár­
számadásokra és az 1920 és 1921 évi költség­
előirányzatokra vonatkozólag. — Kimondotta a 
közgy ülés a törssfiaetések rendezésének szük­
ségességét s megbízta az elnöki tanácsot erre 
vonatkozó javaslatának előterjesztésével.

A kamarai intézmény iránti odaadó, kiváló 
szorgalmas munkásságuk elismeréséül dr Radó 
főtitkárnak 5000 kor., Bujdosó Gábor S’ámve- 
VÖÍ‘eL2S’? k0l\.I?ntek Gizella nyilvántartó­
nak l(MX) kor., vajaa Aranka iktatónak 1000 
kor., nyugdíjba számitó személyi pótlékot sza­
vazott meg a törzsfizetések rendezésétől füg­
getlenül a közgyűlés és elismerését fejezte ki i 
a közgyűlés szorgalmas munkájukért a kamarai I 
hivatal napidijasainak is.

A kamarai gépháaátalakitási munkálatokra 
k- CSÖ” ,,elTét(,lét határozta sl 

a közgyűlés, az iparosok nyersanyagszükség­

ben lehető méltányos alapén hitelt kopjon min 
den gazda, aki a vásárra gyapjúját behozza 
és Debrecenben a közlendő felhívásban feglalt 
módon elraktároztatja. A legkisebb mennyiség 
is behozható.

A vásár fel akarja és fel fogja ölelni 
Csonka-Bihart, Békés-megyét, Jász-Nagy-Kun- 
Szolnok megye és Heves megye tiszántúli ré­
szeit, Csonka-Szatmár vármegyét, Szabolcs és 
Hajdú vármegyéket, végül Debrecen sz kir. 
város területét. Oly szép és nagy anyagra van 
tehát kilátás, hogy a vásár sikeréhez, a leg­
jobb árukhoz már ez okból sem férhet kétség.

A vásárt a m. kir. kereskedelmi minisz­
ter ur már elvileg engedélyezte. Most folytat 
a „Hangya" tárgyalásokat kedvező vasúti díj­
tételek és kedvező kiviteli illetékek megálla­
pítása iránt.

A Hangyának minden törekvése oda irá­
nyul. hogy a most meginduló gyönyörű moz­
galomból a köz javára állandó intézmény legyen.

A részletes tájékoztatás a napokban meg 
fog jelenni. Addig is kérünk minden érdeklő­
dőt, hogy a vásáron való részvételét és egyéb 
kívánságait már is jelentse be a debreceni 
„Hangya“ kér. fogy, és ért, szöv. központi iro­
dájában. Debrecen Király-u. 2. sz. alá.

letének ellátása ügyében pedig felterjesz­
tést intéz a központi szervek sérelmes eljárásai 
miatt.

Elfogadta a közgyűlés a kamara 1920. 
évi zárszámadásait.

Zelinger Ede beltag indítványára felter­
jesztést intéz a közgyűlés a munkásbiztositó 
pénztar paritásos alapon erős állami felügyelet 
mellett leendő átszervezése és az Országos Pénz­
tár megszüntetése iránt a népjóléti és keres­
kedelmi miniszterekhez. Szükségesnek tartja 
ez intézmény megóvását minden pártpolitikai 
szemponttól.

Ugyancsak felterjesztést intéz a közgyűlés 
az ellátatlanok terményszükségletének biztosí­
tása érdekében.

A hadinyereségadó kivetések revíziója 
iránt megindított akciót a közgyűlés támogatja 
8 az országos gyűlés összehívását sürgeti.

A hadikölcsönkötvények 5%-os kamatozá­
sának biztosítása érdekében felterjesztést intéz,

Elhatározta a közgyűlés a debreceni ke­
resk. tanintézet, a debreceni fémipari szak­
iskola és más ipari szakiskolai ösztöndíjak ki­
írását.

Debrecen szénellátásának kérdésénél he­
lyesléssel fogadta a közgyűlés a kamara részé­
ről megtett lépéseket, a budapesti Keleti Vásár 
érdekében kifejtett propagandát pedig tudo­
másul vette.

Az ipartörvény reformjává] kapcsolatban 
a közgyűlés felterjeszti az ipartestületek ré­
széről beadott javaslatokat, a reformtervezetet 
teljesen átdolgozandónak tartja.

Kereskedők ármérséklését a közgvülés sza­
bályokkal nem tartja megoldhatónak, ezt el­
intézi a szabad verseny.

A kisiparosok hadseregszállitása ügyében 
felterjesztést intéz a honvédelmi miniszterhez. 
, , , £ közszállitási számlák sürgős kifizetése 
érdekében tett eredményes lépéseket helyes­
léssel vette tudomásul, épugy, mint az inter- 
urbán telefon felszabadítása, a postacsomagok 
Budapesten elvámolása, a lakásínség enyhítése 
ugjében tett felterjesztéseket. Megállapította 
ezután a közgyűlés a különböző törvénVhatót 
sági szabályrendeletek vásár- és vámeüoedé- 
Ijek, holypénzdijszabások ügyében a kamara 
véleményeit. *amara
ió tárgyat felölelő napirend totálévá-

Szen!'.Királyi elnök > ószavaivaf fe­
jeződött be a közgyűlés.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök Igazságban: 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.

ff API HÍREK
■ D

Ne pengessék 
ugyanazokat a húrokat a zsidók, mint a for 
radalom előtt és vigyázzanak, ne tegyék pró 
bára a keresztyén magyarság idegrendszeréit 
Ezeket a szavakat egy félszázados ellentétes 
politikai múlt után mondotta Andrássy Gyula 
és mondotta azzal az erős meggyőződéssel 
ami csak egy keserves tapasztalat eredményi 
lehet. Nem szabad kétségbe vonnunk, hon 
Andrássy jól ismeri a zsidó mentalitást ott- 
honos a zsidó psycholőgiában, hiszen politikai 
pályafutása alatt elég alkalma volt mélyen 
beletekinteni abba. 0 már most látja azt. amit 
mi még csak aggódva sejtünk, hogy t. i. mi­
nél engedékenyebbek leszünk mi, meggyalázott 
lerongyolt magyarság, annál szemérmetlenebből 
követelőző lesz ő, minden gyalázatunk és nyo­
morúságunk okozója és előidézője, a zsidóság 
Ma még tsak auslágsgójok vitézkednek a po- 
rondon, de~ a háttérben már érezni lehet a szi. 
riai levegőt, mely lassan-lassan szerte árad is 
iparkodik ismét befurakodni mindenhová, ahol 
már egyszer rettenetes rombolást vitt véghez. 
Kezd nagyon hangos lenni megint a ghettók 
környéke, kezdenek felejteni mindent a Pásti­
közben. Azt hiszik: ha a kirakati keresztyének 
feledtek, akkor már az egész magyarság is 
feledett. Vigyázzanak a mi idegeink máris 
erősen próbára vannak téve a rettenetes kö­
zelmúlt eseményeitől. Nem jó játszani velük!

— Keresztesi Kiss József itthon. Debre­
cen jogásztársadalmának egyik kétségkívül 
legkiválóbb tagja: _ dr keresztesi Kiss József 
ügyvéd, városi tb. tiszti főügyész, csaknem hét 
évi távoliét után tegnap Debrecenbe érkezett 
A háború kitörése Ostendében érte betegen’ 
úgy hogy már nem tudott hazajutni. Ismeret­
sége révén sikerült később Londonba, onnan 
pedig Amerikába utaznia. Állandóan New- 
Yorkban élt s idővel mint egy tekintélyes bank- 
ház jogtanácsosa élénk összeköttetésbe került 
az amerikai előkelő pénzügyi körökkel. Ezt a 
kedvező körülményt és kivételes tehetséget 
arra használta fel, hogy irányadó tényezőkben 
a magyarság ügye iránt rokonszenvet ébresz- 
szen fel Ot évi kinttartózkodás után polgára 
lett az Egyesült Államoknak. Most családi és 
üzleti ügyekben hosszabb időt tölt Magyar­
országon. Bírjuk Ígéretét, hogy érdekes meg­
figyeléseiből egyet-mást közölni fog a Hajdú- 
fod hasábjain. ” J

„.. „ParÄ ,alaka!o gyűlés. A debreceni 
’•|ÄÄ PoIgán p;irt“ pünköst hétfőjén dél- 
e ött fel 11 órakor, a Bika dísztermében tartja 
alakuló nagy-gyűlését, dr Tervey Tamás elnök­
lésével. — A part programraját dr Bessenyei 
Lajos ismerteti. Az alakitó gyűlést dr Mitrovies 
Gyula záró szavai rekesztik be 

o ■ f Tér^en3 a Szentanna-ntcáji. Kedves 
szórakozásául szolgált mindig a város közön­
ségének a katonai zenekar térzenéje, amit idáig 
A + Ut?-lQ *Y'okott egyszer hetenkint tartani. 
A főutca lármás elevensége, kocsizörgés, vil­
lanycsengetés stb. zavarta azonban a müél- 
yezetet miért is a térzenét csendesebb helyre 
tették at mely a most követkoző meleg időben 
azért is alkalmasabb, mert több árnyékot nyújt

^!’^ene naPjAt pedig vasárnap helyett csü- holníi PÍt?tták meg' E^k Sii«'iiit már 
holnap délután 5—6 óráig a Szentanua-utcai 
katla gimnázium előtti téren játszik a katonai

** II ‘ Rtll .

leiének körtemé.™? a » \8 Iok r°?Vasztá8i Stovetke- X iaiÄT* ‘»P^zfaljuk, hogy a krtzszol- 
FuhaszöÄei k/^Zére killtalt kedvezményes ár.

nnya‘ .birók ,,om aka^k kivál- 
a most érkezett aZ«“ uta,ványtiil;ljdonosokat, akik 
suhX h ruhaszövet kiváltására nyertek iogo- 
15-éiír okvpflpnHl* tetfkésőbb folyó évi májustott ruÄvÄ V’ mcrt az artdiíf ki "«"> 
o iiinaszö veteket azon köztisztviselőknek fotniik ki Mk\a zLXw?fi^'.lá,rAhb vannak "Se ak k^an. 

mert a± ,?nn«nk keU ezt azért ie.
addig uiabb szinr^'' '?n-’0*lknl nem számolunk, 
került h íekkeí ! llt,nailyV no,'‘.kaP»nk. A forgalomba 
minőséi? tekititntmmb°n- k 'zllljük, hogy a ruhaszövetek 
{Q’anjnszövetek *tbMtmü''íVKi’,yformAk’ :lzok min'1 fÍMat’ 
Sásnak Xi • h. ■ k6sbbbl ^Hitványokra v de vá 
lévőket későbbi 'ó^r»a a n'nís’ ” mof,t sorrendbe. Xte s/mint . f,zá>1',m,AnyokbóI már a dolog tenné 
srane axennt sem részeltcthetnők.
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- inéról a vóreii fdlük bérletére. 
Tegnap délelőtt folyt le az árverés a városi 
tildék bérbeadására. Ab árverés a guti ka­
náléra volt kiírva s azok iránt nem csekély 
érdeklődés nyilvánult. Egyébként árvereltek a 
Sz/dra-féle 18 holdnyi guti kassáiéra s azt 3 
évre 800 korona kikiáltási árral szemben a 10 
ezer koronát ígérő Trázsy László kapta meg. 
A Csukás — 7'űrr.féle 48 holdas guti kaszádét 
10300 koron, Jenei—Barenyi-félo 20 holdas 
guti kaszádé bérletét 4400 korona bérösszegért 
ugyancsak Trázsy László debreceni gazdálkodó 
kapta meg.

Husk éves jubileumát Ml a hajdú­
böszörményi gazdálkodó ifjúsági egyesület nőm 
sokára, mely nagy ünnepségeket rendez ez al­
kalommal. 150 főnyi lovas bandérium fogja 
"bejárni a várost, amikor legszebb lovaikat ülik 
meg a nyalka hajduivadékok.

— Kodern vizgyógyintézet Debrecenben 
A jó öreg, hiros-novezotos debreceni Margit- 
fardő évtizedeken át szolgálta szerény keretok 
között és kis méretek mellett a város egész­
ségügyi érdekeit. Télen gőz és kádfürdői, nyá­
ron pedig uszodája vonzották a testi épségére 
gondot fordító embereket, nőt és férfit, gyer­
meket és öreget egyaránt. Az idők haladásá­
val azonban mindenkinek és mindennek szá­
molnia kell. Az uszoda, gőz- és kádfürdő ma 
már nem elégítik ki többé az élet megsoka­
sodott küzdelmeiben lerongyolt idegzetű em­
berek igényeit. — Többre van szüksége ma a 
modern fürdőnek . . . Ezt érezte valószínűleg 
a jé öreg „Margit-fürdő“ tulajdonosa, a 
Szikszay-család is, amikor frissebb, vállalkozóbb 
szellemű emberek kezébe tette le a fürdő terét. 
Az uj részvénytársaság hatalmas tőkével és 
nagy igyekezettel fogott hozzá ahoz, hogy Deb­
recenben a kor igényeinek minden tekintetben 
megfelelő modern fürdővé alakítsa át az öreg 
Margit fürdőt. Mindenekelőtt közel egy millió 
kurona költséggel megépítette a régi uszoda 
helyén a pompás villanygépekkel, villamos izzasz­
tókkal és egyéb szükséges kellékekkel kényel­
mesen felszerelt vizgyógyintézetet, azután neki­
látott az egész fürdő alapos kitataroznának. 
Kőmivesek, asztalosok, szobafestők sokasága 
végezte a nagy munkát heteken keresztül, niig 
e hó elsején az egészen újjáalakított fürdőt 
átadhatták rendeltetésének. Most az uszoda 
megnagyobbitását végezteti az agilis igazgató, 
aki a fürdő bemutatására meghívta a sajtó 
képviselőit is. Tervbe van véve a fürdő előtti, 
éveken keresztül elhanyagolt árnyas kert par­
kírozása is és nem fog eltelni egy hónap : Deb­
recen egy modern, nagyvárosi színvonalú, ké­
nyelmes és kellemes fürdővel lesz gazdagabb. 
Igazán ráfér . . 1

A szegedi tisztviselők földet kapnak. A 
szegedi városi tanács elhatározta, hogy a tiszt­
viselő-nyomor enyhítésére minden városi tiszt­
viselőnek egy-egy hold földet ad alacsony évi 
bér ellenében.

— ..Honszeretet“ egyesület számtalanszor 
tanujelét adta önzetlen és tiszta hazaszeretet­
ből fakadó működéseinek s ezt bizonyítja az a 
tény is, hogy a „Honszeretet“ című társadalmi 
katonai, gazdasági és túrái i lapja jövedelmei­
nek igen nagy részét az otthonuktól elszakított 
egyetemi hallgatók felsegélyezésére fordítja. 
Tehát minden vásárló amellett, hogy egy tar­
talmas, komoly, minden izében magyar lapot 
kap, még jótéteményt is gyakorol. Kapható 
Osáthy és Thaisz kereskedésében és a keresz­
tyén hírlapárusító asztaloknál.

A Luther-ünnepségen, Wartburgban 
a magyar evangélikus egyházat Raffay Sándor 
püspök képviseli, aki már el is utazott Eisc- 
na chba.

— Életuntak. Szabó Ferenc, Mátyás ki­
rály-utcai lakásán tegnap reggel felakasztotta 
magát. Mire észrevették, már halott volt. — 
Moldván Remino egészségügyi katona tegnap 
éjszaka a „kis Dobre(-en“-szállóban szublimát- 
oldatot ivott. A mentők súlyos belső sérülései­
vel beszállították a közkórházba. Tettének oka 
ismeretlen. — Tegnap reggel Kloder Margit 
eselédleány Siinonffy-utea 39. szám alatti szol­
gálati helyén szublimát oldatot ivott. A men­
tők súlyos belső sérüléseivel beszállították a 
közkórházba. Tettének oka szerelmi bánat.

______ Ji AJFOLD

..... — sí ellopilt fehénamíek gu- 
Mjat. Még a tél folyamán történt, hogy a 
Késes-utca egyik házában szál meg Weid inger 
Oszkár. Weidinger a szállásun mindöesze egy 
éjszakát töltött s azután a házigazda téli­
kabátjával nyomtalanul eltűnt. Csomagját azon­
ban otthagyta szállásadójánál, melyben fehér- 
neműek, lepedők, ingek, alsónadrágok voltak. 
A rendőrség még akkor megindította a nyo­
mozást, azonban mindmáig eredménytelenül. 
A fehérneraüeket, melyeket Weidinger hátra 
hagyott, lefoglalta a rendőrség, minthogy min­
den jel arra vallott, hogy azokat Weidinger 
lopta. A t’ohérnemüekbt bárki megtekintheti « 
az igazait tulajdonos átveheti ti rendőrségen.

— Hirdetmény. Debrecen város II. ke­
rület 1919. évi jövedelem- és vagyonadó, vala­
mint az 1918/1919. évi hadinyereségadó kive­
tési, pótlajstrom folyó hó 9-től 18-ig a városi 
adóhivatalnál II. kerület I. emelet 23. sz. ajtó 
közszemlére tétetik azzal, hogy azt bárki meg­
tekintheti s észrevételeit a kitétel utolsó napját- 
követő 15 nap alatt a pénzügyigazgatóságnál 
benyújthatja. Városi adóhivatal.

— Balázs Árpád magyar nótaeitélye tel­
jesen uj műsorral május 19-én csütörtökön este 
a Vígszínházban. Jegyekre már most előjegyez­
hetni Antalfy könyvkereskedésében.

Óriási orkán pusztított a múlt héten 
Newyorkban, amely majdnem húsz percig tar­
tott. — A víz egyes helyeken elérte tt három 
méteres magasságot, úgy hogy a kár több, 
mint egy miliő dollár.

Lengyelország 
és az ántánt

Varsó, május 10. Pelz külügyi állam­
titkár az ántánt hatalmak varsói képviselőinek 
a felső-sziléziai eseményeket illetőleg jegy­
zéket nyújtott át, amely a lengyel kormány 
magatartását körvonalazza. A lengyel kormány­
felkéri a hatalmakat, hogy állítsák helyre a 
rendet és nyugalmat Felső-Sziléziában. Ezt a 
jegyzéket átadták az Egyesült Államok varsói 
képviselőjének is.

Varsó, május 11. Korfanty az ántánt ál­
lamok miniszterelnökeihez táviratott küldött s 
ünnepélyesen biztosítja őket arról, hogy min­
dent megtett, hogy a felkelést elfojtsa. () a 
felizgatott nép kívánságára állt a mozgalom 
élére s célja az volt, hogy a kedélyeket lecsil­
lapítsa. A felsősziléziai lengyel nép nem akii­
ismét porosz járom alatt nyögni s inkább elpusz­
títja műhelyeit, Korfanty az emberiesség nevében 
és az európai gazdasági élet érdekében kéri, 
hogy a hatalmak a felső-sziléziai népszavazás­
nak megfelelő megoldást keressenek.

Hadifoglyok érkeztek
Bttdap ’St, máj. 10. A mai nap folyamán 

365 hadifogoly — köztük 25 tiszt, 25 nő és 
3 gyermek érkezett haza Oroszországból. Az 
ünnepélyes fogadtatáson megjelent a kormányzó 
is, a nemzetgyűlés nevében pedig Rassay Ká­
roly üdvözölte a hazatérteket.

Hirdetmény
Debrecen sz. kir. város közigazgatási bi­

zottsága az 1921 évi közúti költségelőirány­
zatot letárgyalván, megállapította. Ezen 1921 
évre szóló közúti költségelőirányzatot f. évi 
május 11-től kezdődőkig a városi polgármesteri 
hivatalnál (Városháza I. em. 4. sz.) 15 napi 
közszemlére teszem ki.

A fenti határidő lejártáig az 1921 évi 
közúti költségelőirányzatot a polgármesteri hi­
vatalnál bárki megtekintheti és ellene — a 
jelzett határidőn belül ugyanoda felszólam­
lást adhat be.

Csóka Sámuel
polgármester helyettes

3- oldal.

- Criüges Npütuyéuti Ssivetkuet. 
Az Országos Altruista Szövetségben tárgyalások 
folynak aziránt, hogy a nyúl tenyésztőket és a 
tisztviselőket, ez utóbbiak közül főképen azokat, 
akiknek családi házuk van. agy nagy országos 
nyultenyésztfi és értékesítő szövetkezetbe van- 
jók be. A szövetkezet célja nemcsak az élel­
mezés javítása, hanem különösen a nyúl gerez­
nájának értékesítése, mely manapság különösen, 
midőn a saőrmeáru után nagy a kereslet, igen 
jövedelmező A tervezett szövetkezet fuj nyúlok 
és nyultakarmányok közvetítését, a tenyésztett 
nyíllak megvételét, élő- és lerágott állapotban 
való értékesítését végzi. Tagok lehetnek ilKnd- 
azok, akik nyultcnyésztéssel foglalkoznak, vagy 
foglalkozni akarnak.

Züldségkivltelü-nk ángy arányokban 
indult meg Ausztriába. A napokban több vag- 
gon salátát szállítottunk a bécsieknek.

Simonífy-utca 5 szám alatt van Kolosáé 
nyakkendő terme

Az Uj lakásrendelet magyarázatokkal 
kapható Antalfy József könykereskedésében 
Szent Auna-utca 13.

SPORT,
na

BITI—BIAS! kbiöi pr»(r*n|a. * két e "ven ti lei 
vezetőség« a pünkösdi ünnepekre küzös programot ké 
szitett a sportkedvelők részére. Az ünnep mindkét nap­
ján a Budapesti Nemzeti Sport Club lesz vendége a 
debreceni sportközönségnek, ugyanis vasárnap a I). M. 
T. K., míg hétfőn a D. K. A. S. E. csapata veszi fel a 
küzdelmet a Budapesten a Il ik osztályban oly jól eze 
repíti N. 8. C. vel. Mindkét napon a mérkőzés az ügető­
téri sporttelepen lesz lejátszva, melyre jegyek már 
most a Müller H. Fia szállító cég irodájáben előre 
válthatók.

Sporthírek Gyalázatos tendenciája kom- 
mentért fűzött a bécsi magyar-osztrák mérkő­
zés eredményéhez a bécsi „magyar“ sajtó, a 
Bécsi Magyar Újság és a Jövő. Azt állítja, 
hogy a mostani kormányzat kiűzte a magyar 
játékosok legjobbját, a többinek pedig kedvét 
szegték az itteni „állapotok". Gáspár Jenő 
BBTE rendszeres tréninget folytat és maris 
könnyen ugorja a ISO em-t. — Az MLSz házi­
ura az uj lakásrendelet alapján 25.000 koro­
nára emelte az eddigi 11.000 koronás házbért. 
Az MLSz megbízta ügyészét, hogy a bíróság 
előtt járjon el a mértéktelen emelés csökken­
tése iránt. — Az igazolások revíziója során 
megállapítást nyert, hogy Csonka-Magyaror- 
szágnak közel 20.000 igazolt labdarugója van.

TÖK VÉS 1KEZÉN
na

§ Schifímaun ügye a hadbíróság előtt. 
Schiffmann Salamon debreceni mészkoreskedő 
karácsony előtt panaszt tett Koszorús Ferenc 
főhadnagy ellen, azt állitván, hogy őt a vona­
ton bántalmazta, majd Szolnok és Kisújszállás 
között kidobatta. A mai hadbirósági tárgyaláson 
a főhadnagy elmondta, hogy ö volt a parancsnoka 
a katonavonatnak, melyre civilnek nem volt 
szabad felszállani. Schiffinan a tilalom dacára 
föl furakodott. Igazoltatás közben nála több 
gyanús holmit találtak. Ö a ledobásra senkinek 
sem adott parancsot, A kalauz, vonatfékezö és 
más szemtanú csaknem kivétel nélkül megerő­
sítik Koszorús előadását. Délután a tárgyalást 
félbeszakították. Ítélethozatal ma délelőttre 
maradt.

§ Elítéltek egy betörőt. A debreceni ki­
rályi törvényszéken tegnap délelőtt tárgyalták 
Kondora Sándor bünpörét. Kondora Sándor és 
Fritz Dezső még a múlt év november 7-én 
betörtek Reszegi Lajos tisztviselő lakásába és 
onnan 40 ezer korona értékű ruhaneműt loptak 
el. Fritz Dezsőt, aki katona, ezért a bűntet­
téért a katonai hadbíróság 3 évi börtönre 
Ítélte, mig a civil Kondora Dezsőt ma vonta 
felelősségre bűneiért a királyi törvényszék. 
A tegnap délelőtt megtartott törvényszéki fő­
tárgyaláson Kondora Sándort lopás bűntettében 
bűnösnek mondták ki, s ezért 3 évi börtönre 
ítélték. Az ítélet jogerős.

HŰIDEN ÖNTUDATOS MAGYAR EMBER [jjJ 
CSAK KERESZTYEN UFÓT OLVAS! |3P|
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»KIMIIX.
Eiszerzödesek. Május hónap az, amikor a 

Nzintársulatoknal nagy a mozgolódás. Élénkség 
van az egész vonalon, amelyet rendesen a szer­
ződések okoznak ilyenkor sokat beszélgetnek 
a színészek egymásról s ilyenkor nyilatkozik 
meg a színész is önzetlenül, tárgyilagosan az , 
elmúlt forró estékről. a közönségről, a direk- ; 
torról. Most is nagy élénkség van a színházi 
igazgatóság irodájában, Jönnek-mcnnek a szi- I 
nészek. akikkel Kardosa direktor most is oly 
nyájasan beszél, épen úgy, mint mindég. Be- í 
hát ezek -d.tcara is vannak olyanok, akik más­
hova szerződtek cl. Értesülésünk szerint Bu 
day Ilona elszerződött a jövő szezonra. Székely 
Zizi. a nagyon tehetséges nafta és Turay Lenke j 
Székesfehérvárra távoznak. Egyelőre a jövő ! 
szezonra Rácz Ada. Szalma Sándor és Nddossy 
István szerződtek le Kardos társulatához.

Síiiküak ét mox’ístiahánk kexleaurti
'’Siitevtökön A., szombaton C. Miiéiben 

Hül Baba kerül színre.
Pénteken bérlet szünetben tiszt riselftest 

A mi falunk kerül színre.

Sftfike Szakáll aivésiUrsilata ma tartja 
buexneloadását az Ápoltéban, teljesen uj mű- ! 
sorral. A nagyszerű művészegyüttest sokáig : 
urai fogják elfelejteni ” I

Kotredami toronyőre. Victor Hugó drá­
máját ma utoljára mutatja bo az Aranybika mozi.

Falusi kislány Budapesten ma utoljára az 
Urániában.

Sisi'szito HÄ i OijszMwän. 

Pünkösd vasárnap és hétfönjenfoUépnok 
Dömötör Hona a Kíráiyazinház primadonnája, Fenyő 
Emil ftlmmüvést, Tarkay Loncí, Peraa Sima, Eaflrei 
Itat, ftonda Dezső, Fogoly Báróit miveszek, Jegyelő­
vétel Springer József jegyirodájában könyvkor. Piac-n.

A tőzsde
OH

ladapesti zárlat máj. 10. Magyar kitel 
1530, Osztrák hitel 560, Angol-Magy. bank, 
690, Leszámít, bank 718, Magy.-Olasz bank 
307, Jelz. hitelbank 263, Keresk. bank 6850, 
Pesti hazai első 20500, Borsod-miskolei 2475.

Valuták: Napoleon 635 — 650, Angol font 
1*0—175, Dollár 167—197, Francia. frank 

-- , Márka 295—310, Lira 1030—1060, 1 
•azt«-, korona 37- 39’/.,, Rubel 60...70, Lei |
32-4-335, Sok*»! 280—290, Svájci frank 3425- i 
3520, Korona dinár 560 —585, Frank dinár í 
560 —585, Lengyel márka 22—26.

Devizák. Newyork 190-200, Amsterdam ‘ 
6950 7150, Bukarest 325 —329 Kopenhága ; 
3550 3700, Kristiania 3050 - 3200, London ■ 
7&5-970’2, Berlin 290—305, Olaszország I 
1020—1040, Paris 1610- 1650, Práya 270 - i 

285, Stockholm 4600—4800, Svájc 3476-375« 
Pécs 34", 36'/4, Zágráb 140—155.

Zürichi zárótőzsde máj. It. Berlin 8&<m 
Holland 200‘/ä, Newyork 563,' London ooX,' 
Paris 46(10, Milánó 2860, Brüsszel 4615~kÖ.’ 
penliága 101, Stockholm 132, Krisztiánja’ H?' 
Madrid 781'.,. Buenos-Aires 170. Prága 780 Hu 
dapest 285, Zágráb 412, Bukarest 930, Vaisa 
66, Becs 130, Osztr. lebéiy. 105.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Forgács István
I rnOórss 

§á^884L ^■rm—— n,i . -trimáL——t 
Eladó 

14 hold fökeie homok 
szántőj és kaszáló. Érte­
kezni Arany János u. 37.

Koros Sándor 
•írll-uíía hiaíílBB FIk-lh. 

késBÍté«ti elegáns férfi 
í öltönyök kaphatók

ffiolykár ellen
Bíirm» és titiruhik m*g«raí- 
»M • lesnaoyo» MrtOMirtta 
teraktároi KOVÁRY «9 *LT- 

HAEH Plao-utga 43

Makulatúra öt kilót 
tótelekben kapható 
lapunk kladóhlvata« 
______ Iában.

Bélyegzőgyár 
és vésőintézet 

FAULŐ I. 
Batthydnyi-utcza 18.

Télafon 1363.

Eladó ház
Bauer-telepen, cainoe kis i 
családi ház 2 szoba, konyha 
melléképaietek és 390 négy­
szögöl területtel azonnali 
átvétel'e eladó. DEZsé 
LÁSZLÓ irodája Maróihy 
Győrgy-utca 19. sz. alatt.

A gyspjukészletek sza­
badforgalma

A 2láé 1921. M. E. számú ker- 
mányrondolet szarint mindounomü 
gyapjú és cserzett vagv nyers- 
«yapju. juh és báránybörök gyap­
jas hulladéka is szabadén hozható 
forgalomba kivéve azokat a készle­
teket, amelyek aa Áruforgalminak 
már bejelentettek, illetve megvételre 
ielajánltattak. Mindennemű gyapjú­
kat az országból a pénzügyminisz­
ter kiviteli engedélyével szabad 
szállítani a rendeletben előirt mó­
dozatok szerint.

A rendelet a Budapesti Közlöny 
május <iki 99. számában jelent 
meg.

Debrecen, 1921. május 18.
Közélelmezési ügyosztály.

10108—192I.

Debrecen sz. kir. város tanácsa, 
a városháza és a t'sokonai-szinlíáz 
külső homlokzatának javítására, fes­
tésére és az ezzel kapcsolatos mun­
kák végzésére nyilvános árlejtést 
hirdet.

írásbeli ajánlatok legkésőbb folyó 
évi május hó 24 napjának délelőtti 
10 órájáig a polgármesteri hivatal­
nál nyújtandók he. később beadott 
távirati vagy utóajáulatok figye­
lembe nem vétetnek.

Részletes feltételek a városi mér­
nöki hivatalnál (Rendőrségi palota. 
111. ein. 1HÜ.) megtekinthetők.

Debrecen. 1921. májns hó 6-au,

Városi tanács.

METEOR MOZGÓBAN
Bocskay-tér.

Holnap máj. 1C én ceOtörtökőn

A repülő lovas
Amerikai cowbojdráma III. részben 24 

felvonásban. I-fő rész 8 felvonás.
Előadások kezdeted, u. 5. fél 7 és 9 órakor
Jegyelővétel szerdán d. e. 10 órától.

Iletyárak: P. 20, J’. IS, I. 11, u. 10, 
III, 8 korona.

BARTFA GYÓGYFÜRDŐ ;
megnyílik május 15-én

elsőrendű teljes pension
50—80 K«-ig Kasine, ■'

FelvilágígitásBal szolgál Benetjegyireda 1
(fSrdeesitály) Budapest, V., Vigadó-tér 1.1

Kérjen prospektust. í
—ii— Hím in, 

; 72 L-1—1921. szám.

í , Hirdetmény
A hajdúböszörményi Ikir. járásbi- 

! róság közhírré teszi, hogy Forgács 
i Gáborné téglást lakos részéről a 

28000—919. I. M. rendelet alapján 
; előterjesztett kérelem folytán az 
| állítólag eltűnt Forgács Gábor tég­

lást volt lakos holtnak nyilvánítása 
iránt az eljárást a inai napon meg­
indította és az eltűnt részére ügy­
gondnokul Dr. Lédig Jenő hajdú­
böszörményi ügyvédet, rendelte ki.

j l’églásen néhai Forgács Gábor és 
■ Kiss Zsuzsáim szülőktől 1883. év- 
. ben született Forgács Gábor (nős 
. Kerekes Zsófiával) gyermekei kis- 
i korú Forgács Gábor ingatlan va- 
; gyónna! rendelkező mint szakasz- 
. \ezeto az általános mozgósításkor a 

volt cs. és kir. kir. 39-ik gyalog-
. eziedhez bevonult és az orosz harc­

téren 1915. évi június hóban Zcmp- 
lénmegyébeu Oláhfalu mellett az 
Ugynevezett Rózsadombon vörhasban 
elhalt.

l'elhitja a kir. járAsbiróság min­
denkit. hogy abban az esetben, ha 
az eltűnt életben létéről, tartózko­
dási helyéről, halálának, vagy oltt- ■ 
nősének körülményeiről, igy külö- i 
nőseit arról lenne tudomása, .hogy 
az eltűnt n fenntebb jelzett időn túl 
még életben r<ilt. azt a hirdetmény- I

„. Inyv- és Lapkiadóvállalat nyomárában f)ehr«-.aea, Ferenc, gp.

a

nck a bíróságnál történt kifüggesz­
tésétől számított 60 nap alatt je­
lentse be a kir. járásbíróságnál, 
mert ellenkező esőiben az egyéb­
ként kiderített tények alapján fog 
a holtnak nyilvánítás- kérdésében 
határozni.

Hajdúböszörmény, 1921. márc. 19. 
Korondy sk. járásbiró.

A kiadmány hiteléül: 
Kerekes Sándor s. tiszt

Társat 
keresek 
2—300 ezer koronával 
8070-ot jövedelmező im­
port vállalathoz aján­
latokat „IMPORT“ jeli­
gére a kiadó továbbit.

. A hajduböszöriBény kir. járásbíróság. 

728—1—1921. szám.

Hirdetmény
A hajdúböszörményi kir. járásbí­

róság közhírré teszi, hogy Legoza 
Sándorné Báji .Juliánná téglási la­
kos részéről a 28000—1919. I. M. 
rendelet alapján előterjesztett kére­
lem folytán az állítólag eltűnt Le­
goza Sándor tóglási volt lakos holt­
nak nyilvánítása iránt az eljárást a 
mai napon megindította és az eltűnt 
részére ügygondnokul Dr. Uzenyi 
György hajdúböszörményi tt<>-yvé(lei 
rendelte ki.

Inport tűzifát és szenet 
gMB ?"“í Äyftt 

I?”?« ^nnn5 v k?:Cka és diószén 10.000 kgr. 
K 28 34.000 fenti áraim Debrecen állomáson, 
résiertíaek*A na^Vdem^közönsés^aVát*’irdalt t8meP-end#lésnél kedvaunénybei 
in raggal ellátni magát mivel a azállifáai3 nyér folyamí>n IÜW14*

POLtANSZKt ORESZT tuota és .zénkereskedónél.

Tégláson Legoza Sánder és Saabé 
Julianna szülőktől 1887. évi aug. 
28-án született Legoza Sándor (nős 
Baji Juliannával), gyermekei kis­
korú Legoza Julianna vagyontalan 
1914. évi meagésitáskor a debreceni 
volt es. és kir. 39. gyalogezredbe 
mint gyalogos bevonult és 1915. 
évi május hó 10-én az orosz fron­
ton súlyosan megsebesült és azóta 
nyomtalanul eltűnt.. Tábori posta 
száma 109. sz.

Felhívja a kir. járásbíróság 
eltüntet és mindenkit, hogy abban 
az esetben, ha az eltűnt életben lé­
téről, tartózkodási helyéről, halálá­
nak, vagy eltűnésének körülményei­
ről, vagy a boltnak nyilvánitáe 
szempontjából fontos egyéb körül­
ményről, igy különösen arról lenne 
tudomása, hogy az eltűnt a fentebb 
jelzett időn tol még életben volt, 
ezt a hirdetménynek a bíróságnál’ 
történt kifüggesztésétől számított 6t 
nap alatt jelentbe be a kir. járás­
bíróságnál, mert, ellenkező esetbe« 
a bíróság az egyébként kiderített 
tények alapján fog a holtsak nyil­
vánítás kérdésében határozni. ‘ 

Hajdúböszörmény, 1921. febr. 21.
Korondy sk. járásbiró. 
A kiadmány hiteléül : 
Kerekes Sándor s. tiszt

Családi ház
Faragó-utcán 6 szobás csinos kis ház 
Vi 5Inu?1E,^,lón«ál az?nnaH átvételre eladó. DEZSŐ LÁSZLÓ irodája Ma- 

r<Mhy Győrgy-utca 19. szám.

Lapkihordó asszonyok
felvétetnek lapunk kiadóhivatalába# 

Piacz-utcza 59. szám alatt

Eladó nyaraló
Nagyerdő alatt. Egyetem főbejáraté 
va szemben, téli-nyári lakásra alkat 
ma 2 szoba, nyitott és fedett veranda 
mei éképüktekkel, park. jó|Tü szfvaty- 
tyus kút, szőlő, gyümölcsössel eladó 
DEZSŐ LÁSZLÓ irodája Maróthy u 19

Nyomatott a lapkiadó Magyar NomsetÄö!


